ALGEBRA 1
Kesatentti 9.8.2010, K. Myllyla

Laskut taydellisesti nakyviin, pelkka vastaus ei riita.
Perustele tehtaviat riittavasti.

1. a) M&araa lukujen 1110 ja 526 suurin yhteinen tekija Eukleideen algoritmin avulla.

b) Ratkaise yhtdlo 7z = 5(31) Eukleideen algoritmin avulla.

2. a) Mé&érda ryhmén (Z§, -) kaikki normaalit aliryhmét.
b) Mitka ryhmén (Zg, -) aliryhmista ovat syklisia?
c¢) Olkoon H = {[1], [5]}. Esita tekijairyhmén Z$/H ryhmataulu.

3. Olkoon G ryhma, N < G ja kuvaus
f:G— G/N, f(a) = aN.
Osoita, ettd kuvaus f on surjektiivinen homomorfismi, jonka ydin on N.

4. Méaéraa kunnan GF(4) ryhméataulut molempien operaatioiden suhteen.
Perustele riittavasti.

5. Olkoon K kunta ja f(x) € K|z] sekd o € K. Osoita, etta

fla) =0 (z—a)| f(z)



